

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 1. sz., földszint.

Bérmertlen leveleket csak ísmert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)

Hirdetések díjazás szerint. Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnaputáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Table with subscription rates: Előfizetési arak: Helyben házhoz hordva. Egész évre 12 frt, Fél évre 6 frt, Negyedévre 3 frt 50 kr, Egy óra 1 frt.

A trónörökös pár utja.

Budapest, junius 13. Rudolf trónörökös és fenséges neje meglátogatták az okkupált tartományokat, hogy a Balkánfélsziget azon népeinek, melyek a kortörténet és a világtörténelmi fejlődés logikája által teljesen az osztrák-magyar monarchia szűkebb hatalmi körébe vitettek, saját személyükben állítsák szemük elé a habzburgi ház, valamint a habzburgi országok magas politikai alapelveinek, — „szelidséggel párosult erőt, — a legkézzelérhetőbb megtestesülését. A trónörökös ruganyos, ifju — erős alakja az épp oly pompás, mint deli, igazán harcias magyar katonai galában: valósan a legbeszélőbb képmása az erőteljes, az uralkodni tudó férfunak. Es kézzelérhető-e gyönyörű, elbájolóbb képmása a szivszelidségnek és lélekjóságának, mint Stefánia trónörökös-né megjelenése? A hol a trónörökös-pár oly igen jelentős utazásán megjelent, mindenütt lelkesült örömmel fogadtatott, utjukon mindenütt a loyális, az uralkodók iránti szeretet és hűség virága fakad nyomukban.

eselszövény s erőszakos nyereség által meg nem tövésztve, melyek gátlólag, fenyegetőleg sőt tetlegesen ellenállólag vetődtek utjába, kiirtotta a gazi, megmunkálta a szántóföldet s egészséges maggal bevetette: ugy a trónörökös fellépése a felülről jövő áldást, az uralkodóház szentesítését adta az eredmény munkára s férfias szavai úgy fognak hatni, mint termékenyítő eső, melyet a trónörökös-né fényes megjelenése szelidlen melegítő nap sugárként kísért. Egy kellemetlen hang sem zavarta a horvát nép örömjáját, egyhangú lelkesedéssel kiáltották azon ezrek és ezrek, kik a trónörökös-pár údvizelőre oda özönlettek „szívő”-jukat szent István koronája jövendő viselőjének, Magyarország királyi hercegének ki mint ilyen a Horvátországban leendő uralkodóknak is várományosa. A moszkvai szlávegyelet benyálói és becsapottjai félve húzódtak félre és Strossmayer, a fantaszták vezetője, betegnek jelentkezett: ok ma már csak egy elenyésző, tehetetlen kis-szebbéget képeznek, egy a maga utolsó, világosság nélküli rejtékhelyébe: üzött konventikulomot. A horvát gyöngy meg van tisztítva minden szennnyel, mely rá tapadva volt s ragyogva és fényesen ül szent István koronáján, elválaszthatatlan róza forrasztva, mint annak egyik legdrágább ékszege.

A Vaskapu. A képviselőház keddi ülését tulnyomóan az a ld n a i V a s k a p u szabályozásról szóló törvényjavaslat tárgyalása vette igénybe, mely beható, tárgyilagos és érdekes volt. D a r a n y i Ignác előadó előbb történeti visszapillantást vetett ez ügyre, majd kiemelte az abban fekvő magyar érdeket, utalt a befolyásra és hatálmái körre, melyet a szabályozás által az ország szerez; érdekes adatokat hozott fel a közlekedési akadályok, ugyszintén a személyi és áruforgalomra nézve a végül műszaki és pénzügyi szempontból világítva meg a javaslatot, azt elfogadásra ajánla.

Angol lap a király beszédéről. A „Morning Post”, vezérékkezve az osztrák-magyar monarchia uralkodójának a delegációkhoz intézett beszédéről azt mondja, hogy az uralkodó szavai inkább azt mutatják, hogy van ok az aggodalomra, mintsem azt, hogy a legjobbat remélhetik. Az osztrák-magyar monarchia békeszeretét senki sem vonhatta még kétségbe; egyedül a czár az, aki kezében tartja a kanócot, a melytől az akna minden perczben felrobbanhat.

Mogjelen bétfőn és Unnopok után is. Előfizetési arak: Helyben házhoz hordva. Egész évre 12 frt, Fél évre 6 frt, Negyedévre 3 frt 50 kr, Egy óra 1 frt.

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája. (Junius 14.) A professzor ur. (Szózat tárczája.) — Az „Aradi Közlöny” számára fordította: — Lotusz.

talmsnak is tartotta, hogy tanítványainak egyéni hajlamait figyelmebe vegye; hiszen a társadalom ma nem kivételes hanem tu-csal-ombereket kíván, s a praktikus beláto-san alapultak a professzor ur nevelési elvei. Es különben is figyelmebe véték-e egykor az ő egyéni hajlamait? Ő sem volt ment szoktól a rohamoktól, melyek az ő egyéni-ségének speciálisitását előtérbe akarták tolni, de az élet az ő körülheltlen szükségöivel és bajával minden nap szászor mutatta meg neki, hogy mennyire okatlan lenne, ha ő külön akarna lenni a többieknél. Az illó és kulapács közé kerülve aztán, egész ember lett belőle.

tértette nyugtalan szunnyadásából és lefe-küdt ágyára olyan órában, mikor az utcák a napfelkelésével kezdnek megelevenedni. De még ez a rövid idő is, mit a nyugalomnak szentelhetett, sem volt álom nélküli. Láttá magát a tantoremben a katedrán, balolta saját hangját a mint a professzor kérdésire felel és hallani vélte ennek dicsőő szavait, mik az ő feleletének szövege.

libb esnek néz eleje, — legyen az akár csak egy zárviszga, — szűléinél keres gya-molítást és bátoriságot, ugy Károly is ma különösen érezte a szükségét annak, hogy bár egy barátságos tekintetet kapjon atyjától. De ez most is csak a professzor ur maradt.

den összefüggés nélkül folytalt le ajkairól, mert minden új kérdésmint atyját vélte hal-lani. A tanár nem mondta ki határozottan hogy nincs meglegedve a felelettel, de Károly érezte ezt magában, még ha a tanár arca és mozdulatai nem is adták volna tudtára. — Jól van, — a tanár intett, hogy lépjön el és lassan, bizonyos jelentőséggel jegyezze be noteszébe a felveletet. A tanítványok közt azonban tudva volt, hogy a tanár mikor oly nagy gondtal rajzolt le egy egy kalkulust, az bizonyos vagy 5-ös vagy 6-os szokott lenni.





